

郑州晚报  
这厢有“礼”!

继“郑州晚报首届读者节”之后,郑州晚报再次派送大礼。即日起,凡电话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者,将有1名读者获得价值61倍(8784元)的珠宝礼品,将有61名读者获得价值8倍(1152元)的珠宝礼品。

订报热线:07659999

订报地址:郑州市陇海西路30号郑州晚报大厦305室

2010年5月29日 星期六 第1688期 零售每份0.5元

## 电视剧《铁梨花》主创做客郑州

# 一个女人 动荡岁月 = “铁梨花” 三大悬疑

## 剧中陈数要换32套衣服 巍子有6个太太

在如今“男人戏”充斥荧屏的今天,遇到一部好的“女人戏”是不容易的。根据著名女作家严歌苓和她父亲共同创作的《铁梨花》改编的同名电视剧就是一部难得的“女人戏”。昨天上午,该剧导演郭靖宇和主演陈数、巍子、杨志刚到达郑州,接受媒体的采访。

晚报记者 王冉/文 白韬/图

### 难度六 这个角色只有陈数才能演

电视剧《铁梨花》讲述的是一个在晋陕交界盗墓贼家女儿的心路历程。《铁梨花》可以说是“一个女人+动荡岁月+三大悬疑=一部史诗传奇”。导演简单概括了这部电视剧。

“铁梨花”在横跨军阀混战直至抗日战争这段动荡岁月里,完成了由一个普通人家女儿到军阀家的姨太太再到坚定抗日的民族志士的心路历程。

这样一部大跨度的年代戏,无疑是对演员的演技考验。导演郭靖宇说最初在考虑演员时,有人给他推荐陈数,他当时觉得这个角色全中国的女演员谁都能演,陈数就不行。

因为陈数演过太多妩媚动人的南方女子,“铁梨花”的故事发生在晋陕交界,人物形象和性格应该是很“粗犷”的。但是后来等到片子拍完剪过之后,他就觉得这个角色全中国女演员只有陈数能演!眼神、神态太到位了。

郭导还说,陈数没有把这个角色演得太地域化,他本来担心这样一部偏北方的戏在南方播出会有局限,结果收视非常好。他相信这部5月31日在河南电视剧频道播出时一样也会收视很好的。

### 造型多 陈数一共要换32套服装

剧中“铁梨花”的扮演者陈数,她之前演过很多重量级电视剧《暗算》《倾城之恋》等,但是她还是告诉记者,“铁梨花”是最能体现她塑造人物能力的角色。

“铁梨花”人物跨度大,造型自然也要多变。在剧中陈数一共要换32套衣服,“但是绝不是为了换衣服而换,剧中我的每一个造型都在表现一种状态。”

《铁梨花》这部剧不仅是一部女人史诗,而且还是一部悬疑大剧。陈数说:“剧中的三大悬疑是谁是铁梨花?这个需要靠剧情去寻找答案。谁是凤儿的真爱?铁梨花生活中的名字叫凤儿,她的感情是剧中的重要部分。国宝在哪儿?剧中的一个重要线索是各方势力竞相抢夺的一件国宝。我相信这些都是很吸引人的。”



□晚报记者 梁晨

好莱坞大片《波斯王子:时之刃》昨天在郑州大上海国际影城首映,赢得多数观众的好评。迷人的波斯风情、激烈的动作场面,尤其是“跑酷”桥段让人们印象深刻。惊喜还有“波斯王子”的扮演者杰克·吉伦哈尔——这位《断背山》中的文艺青年变身变成勇猛干将,眼神却依旧“放电”。

### 颠覆 波斯王子爱上“跑酷”

《波斯王子:时之刃》根据热门同名游戏改编,这个风靡全球的电脑游戏,颠覆了过去的游戏概念,首次将“时间控制”引入情节。

电影剧情和游戏内容有点差别,波斯王子

## 《波斯王子:时之刃》波斯版“越光宝盒” “断背男”也爱玩“跑酷”

变成了三个。单看“时之刃”能使时间倒流,似乎有点像刘镇伟的“月光宝盒”。

在游戏中,玩家获胜的关键不是杀怪兽,而是及时找到最合适的逃生线路,墙壁、地板、木桩、石头……每一个障碍物都可能是利用的“道具”。电影完美地再现了这一特色,波斯王子的每次行动都像“游戏演示”,很像目前流行的“跑酷”运动。

### 魅力 文艺青年变身肌肉男

如果不看《波斯王子:时之刃》,你绝对想不到《断背山》中温柔深情的文艺男青年杰克·吉伦哈尔,如今变成身手矫健的肌肉猛男,一副体格健壮、骁勇善战的斗士形象。

虽然《波斯王子:时之刃》没有3D版,但视

觉特效比很多3D电影还有冲击力。观众能在片中看到波斯古城阿拉木特在月光下如此广阔和迷人,最后的沙堡大营救,波斯王子使用“时之刃”时全身化为金色沙砾,效果叹为观止。

### 搞笑 冷幽默能逗你笑掉大牙

同时,电影看起来并不沉闷,在故事发展过程中埋伏着不少笑点。比如,那位喋喋不休的波斯商人只要出现,影院就笑声不断,因为抱怨政府赋税太重。

据悉,因为游戏本身就是三部,制片方迪斯尼会参照《加勒比海盗》的模式,将《波斯王子》拍成三部曲。从昨天起,《波斯王子:时之刃》开始在大上海、新建文、大世界、奥斯卡影都等郑州的多家影院上映,打响暑期档的第一枪。



巍子

陈数

### 感情累 巍子有6个太太

“老戏骨”巍子在剧中扮演陈数的丈夫赵元庚,导演对巍子这个角色的评价是老奸巨猾又有情有义。陈数对巍子的评价是:“跟巍子老师演戏很棒,我能接得住他的戏,我都觉得自己挺不容易的。”

尽管陈数这么夸巍子,可是巍子并不买账,他说陈数在剧中眼太拙:“我对她那么好,她最后竟然会离我而去,太薄情了!”

剧中巍子有6个太太,但他笑着说:“我这可都是名正言顺的,我对她们都很好,是她们老有非分之想。”

吕布是国家一级武术运动员,关羽只能算二级

### 梁宏达雷评新版《三国》

新版《三国》的热播,也带红了安徽卫视的脱口秀节目《三国三人行》。节目中纪连海、梁宏达、阿乙在解读“三国史”时频频语出惊人颠覆历史人物,也引起诸多争议和关注,梁宏达的表现更被不少观众认为胜过史学家纪连海,其雷评成为网络热传“经句”。

梁宏达是国内著名体育节目主持人,但很少有人知道,他自小饱读诗书,这次《三国三人行》让老梁的文学功底有了用武之地。目前,老梁的不少话也成了网络上的热门金句。比如“吕布是国家一级武术运动员,关羽只能算二级”、“貂蝉的抢手证明了一个道理——二手房炒热了也很抢手”、“诸葛亮和徐庶不同,打小就父母双亡。所以他非常符合现在一些女孩子的择偶标准——有房有车、父母双亡”等。

维达

### 《名师高徒》来河南“选徒”



昨天晚上郑州航院的舞台星光熠熠,在同学们的尖叫声中,12位选手参加了江苏卫视《名师高徒》河南赛区的总决赛。著名音乐人包小松、常宽等亲临现场选徒。优胜者将可以走上《名师高徒》的全国最高舞台。

对现场观众来说,听选手们的高水平演唱自然过瘾,但是最过瘾的还是可以现场听到著名音乐人评委的点评。台湾音乐人包小松和包小柏是一对双胞胎,两人不仅长得像,就连说话语气也十分相似。对于参加比赛的选手,他给出了中肯地建议:“紧张是你们最大的敌人!”包小松还分析很多选手选择好作品很重要,还有就是选手的演唱要让现场观众跟你一起走进歌曲中。

晚报记者 王冉/文 白韬/图

### 喜迎绿博会 绘画庆六一

5月28日,“喜迎绿博会·环保伴我行”庆六一全市少年儿童绘画、书法、摄影、手工制作展开幕仪式在郑州博物馆举行。我市500多名少年儿童参加了活动。该展览共展出绘画、书法、摄影、手工制作四类精品作品近500幅。孩子们充满想象、活泼稚嫩的笔触表达了“让绿色融入我们生活”的美好愿望。该展览将于6月13日结束。

晚报记者 尚新娇

## 献歌中国广播70年 伊金霍洛《中国民歌榜》听众喜爱的歌手评选活动在京启动

5月26日,由中央人民广播电台、中国音乐家协会主办,内蒙古伊金霍洛旗承办的“献歌中国广播70年伊金霍洛《中国民歌榜》听众喜爱的歌手评选”活动在京正式启动。这是国内民歌界的一次盛典活动,汇聚了全国音乐界、民歌界的精英,将把这次高规格的民歌歌手评选活动打造成国内民歌事业发展的重要舞台。

国家广电总局领导、中央人民广播电台领导、中国音协领导、内蒙古自治区伊金霍洛旗相关领导、著名歌唱家等170多人出席了启动仪式。

近年来,伊金霍洛旗创造了令人瞩目的发展速度,跃居县域经济百强。伊金霍洛15万各族儿女将全力以赴,协助办好此项活动。



## 割接公告

尊敬的客户:

2010年6月1日凌晨0:00至5:00郑州市黄河以南、开封边界以西、中州大道北段以东、龙湖外环北路以北区域将进行网络扩容调整,届时将会短时间影响以上区域移动客户正常使用手机通信。

由此给您带来的不便,敬请谅解!

详情敬请咨询客户服务热线:10086

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司

## 第五届河南省少儿文化艺术节颁奖 48个节目获一等奖

□晚报记者 杨宜锦

昨晚,河南艺术中心大剧院聚满了快乐的孩子,舞台上孩子们在快乐的表演,舞台下是孩子们在快乐的观看。由河南省文化厅、河南省教育厅主办,河南省宋庆龄基金会支持的——“五彩的记忆”河南省庆六一文艺晚会暨第五届河南省少儿文化艺术节颁奖晚会在这里举行。

本届少儿艺术节对少儿声乐、器乐、戏剧、曲艺四个门类的作品进行评比,经过3天7场的紧张决赛,最终评出儿童组、少年组一等奖共48个,二等奖38个,三等奖36个。河南省少儿艺术团选送的舞蹈《摸秋》、鹤壁市选送的舞蹈《捏泥娃》、焦作市选送的手风琴二重奏《吐鲁番的葡萄熟了》等分获一、二、三等奖。

本次颁奖晚会有15个获奖节目一个展演节目参加,其中包括刚刚在中国艺术节上获得群星奖的少儿舞蹈《宝宝会走了》。节目包括舞蹈、戏曲、声乐等多种艺术形式。本届艺术节还在河南艺术中心艺术馆举办了全省少儿舞蹈教学专题展演和河南省少儿美术教育成果展览,展期是4月30日至6月1日。